

保定H5N2疫情,11人被隔离观察

养鸡场周围三公里被封锁,未发现有人感染

据中新社保定12月22日电 河北省保定市南市区官方22日最新通报称,发生于该区焦庄乡朱庄村虎凤养鸡场的H5N2亚型高致病性禽流感疫情已被有效控制,疫点11名直接接触者被隔离观察,未发现有人感染。

通报称,12月17日,该区焦庄乡朱庄村虎凤养鸡场的4000只鸡死亡。18日,经保定市动物疫病预防控制中心诊断,为临床怀疑高致病性禽流感。19日,河北省动物疫病预防控制中心诊断为疑似禽流感疫情。21日,经国家禽流感参考实验室确诊,该起疫情为H5N2亚型高致病性禽流感疫情。

记者从保定市南市区政府获悉,该区已设立“重大动物疫病指挥部办公室”,并发布了发生疫情的养鸡场周围3公里实施封锁至2014年1月9日零时的政府令。

保定市南市区农业局局长张文广称,目前,已对包括养鸡场老板及其妻子在内的疫点11名直接接触者隔离并每天进行体温测量等监测,未发现有人感染;对参加扑杀工作的人员每天两次监测,未发现异常;对辖区综合农副产品市场及零散活禽交易进行清理和取缔,并由工商、市场、城管等部门展开

街道市场巡查;对养鸡场库存鸡蛋进行销毁处理,对已售出的产品进行追根溯源;对疫点外延3公里,疫区外延5公里范围内的活禽进行扑杀。

19日凌晨,保定市南市区政府发布1号封锁令,自2013年12月19日零时起,对疫点、疫区实施封锁。在进入疫区的主要交通路口设置临时公路消毒检查站,禁止家禽及其产品流出疫区,禁止非疫区的家禽进入疫区,对出入封锁区的人员、运输工具及相关物品采取消毒和其他限制措施。对疫点禽只及其产品实施扑杀、实施无害化处理,并对疫区和受威胁区易感动物进行扑杀、销毁,停止相关动物及其产品的交易活动。同时,实施消毒、监测、检疫监督等强制性疫情控制、扑灭措施,并积极做好全区范围内的流行病学调查工作。区卫生局指导疫区从业人员及疫情处置人员每日为密切接触者测量两次体温,并在指定医院预留床位,应对突发情况,严防次生灾害发生。

据了解,保定市南市区虎凤养鸡场于1992年建成,为个体企业,饲养蛋鸡12万多只,无肉食鸡。此次发生疫情死亡的鸡为青年鸡,是11月27日刚从外地购进。



在发生疫情的虎凤鸡场门口,拉有警戒线并有两人专门看守。 中新社发

相关链接

钟南山:不确定江西患者死因为H10N8

据江西省卫生厅18日证实,近日,江西省南昌市一名73岁女子罹患H10N8甲型禽流感,12月6日因呼吸衰竭、休克死亡。

H10N8甲型禽流感病毒是否是导致患者死亡的元凶?中国工程院院士钟南山认为:“南昌这个病人有高血压、心脏病、重症肌无力,从她的身体里面分离出H10N8。但真正有证据证明是H10N8感染,应该在她血清里分离出H10N8的抗体。这位老人家是不是就是因为H10N8感染导致死亡,现在还不知道。对此我还有点怀疑,这是我个人的看法。因为这是第一例的报告,且患者死亡太快,所以还没有办法了解到她的反应。”

钟南山说:“据我所知,H10N8最早是在意大利1965年发现的,那是从鸭里出现的,到现在为止已经分离出11株,但大多数是在鸭类和雁类等水禽类上发生,家禽没有发现。江西一个73岁的妇女感染了H10N8,感染以后大概7天就死亡了,并在她的体内分离出来H10N8。这看起来是第一次被人感染,看起来这是一个新的变异。因为隔了一个多月,一些相邻接近的人都没有发现传染性,所以现在还没有证据表明有传染。但是现在出现H10N8,值得我们高度警惕。从非典到H1N1到H7N9,我们都应该警惕。” 据新华社

专家分析

国内首现H5N2疫情

中国动物疫病预防控制中心主任才学鹏介绍,这是中国内地首次发生H5N2禽流感疫情。

“H5N2以前没有发生过,这是第一次,目前我国国内没有疫苗,它肯定对禽是高致病性的,但是比如说对人有没有致病潜力这个都不太清楚,应该说H5N2对家禽的致病率和H5N1差不多,但是它没有H5N1那么厉害。”才学鹏说。

才学鹏介绍,目前中国动物疫病预防控制中心的专家组正在保定开展工作。他提示养殖户发现疫情后要及时报告。 据央视

11部门本月起将联合打击职业“医闹”

医院内设灵堂,依法查处

本报讯 国家卫生计生委、中央综治办、公安部、司法部等11个部门日前联合印发《关于维护医疗秩序打击涉医违法犯罪专项行动方案》,自2013年12月起开展为期1年的专项行动。

方案提出,公安机关要对实施伤害医务人员和患者人身安全的违法犯罪分子采取一切有效措施果断制服,依法严惩。对拉横幅、摆花圈、设灵堂,违规停尸等扰乱医疗秩序等行为,要依据《治安管理处罚法》有关规定进行查处;构成犯罪的,要依法追究刑事责任。要严厉打击职业“医闹”、“医托”及“号贩子”。对专门捏造、寻找、介入他人医患矛盾,故意扩大事态,寻衅滋事,向医务人员、医疗机构敲诈勒索的“医闹”分子,要严厉打击,坚决依法查处,构成犯罪的要依法追究其刑事责任。

方案明确,要强化医疗机构安全防护

范系统建设,确保重点区域、重点部门视频监控覆盖率达到100%。具备条件的二级以上医院安全监控中心应当建设应急报警装置并与当地公安机关联网。各级卫生计生行政部门要会同公安机关督促医疗机构加强内部巡查守护。可根据实际需要在二级以上医院设立警务室。要健全警医联动、联防联控机制,提高应急突发事件的现场处置能力。

方案提出,各地要加强医疗纠纷人民调解体系建设,完善人民调解组织网络,力争2014年底覆盖75%的县级行政区域。建立健全医疗纠纷人民调解与医疗机构投诉管理衔接机制,及时引导医疗纠纷通过人民调解化解,有效防止矛盾纠纷扩大升级,鼓励各地探索建立符合当地实际的医疗风险分担机制。大力推进医疗责任保险,力争覆盖二级以上医疗机构。 据人民日报

相关链接

五成现场医闹有专人策划

公安人员介绍,很多涉医暴力事件都有职业医闹策划、组织。很多职业医闹都有黑社会背景,通过挑唆家属与医院索要钱财后,他们从中分成。

广东医调委副主任王辉说:“在我们处理的600多起现场医闹中,约有五成是因为患方受到了医闹组织的参与、鼓动和策划。这些医闹组织,有一套完整的组织流程,如在医院焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、拉横幅、张贴标语或者大字报、散发传单等。待家属与医院达成赔偿协议之后,从中获取一定的报酬。” 据南方日报

他山之石

日本医疗纠纷半数调停和解

日本47个都道府县均设有医师会这样的组织。医师会是社团法人机构,属于医生的职业团体组织,负责医生的管理和教育,维护医生的权益等与医学发展、现状和进步密切相关的各个方面。医师会现有会员超过16万人,占医生总数的60%左右。

各地的医师会均设置了“医事纷争处理委员会”,站在第三者的角度,协调解决医疗纠纷问题。据统计,日本全国的医疗诉讼案中有50%以和解方式宣告了结。

服务态度差、信息不公开等都是容易造成医患纠纷的原因,英国通过优化服务来防患于未然。此外,英国本国公民和在英国合法居住半年以上的外国人都可以享受公立医院的免费医疗服务。 据北京晚报

中国平安 PINGAN

平安直通车险

不止于领先

专业25年
专业 让生活更简单

致电平安直通车险
邂逅圣诞好礼!

只要是12-1月到期
来电询价,就送棒球锁!

未投保的私家车主
无需投保

(赠送礼品以实物为准)

*活动有效期: 2013年12月1日至12月31日
山东全辖(青岛、临沂、潍坊、烟台、淄博、日照、威海、滨州、菏泽地区除外)

快快拨打: 4008-000-000

自主报价 平安直通车险 搜索

全国服务热线: 95511

官方网站: 4008000000.com

官方微信: